

我市上半年就业形势“稳中有进”

# 新增城镇就业逾3.8万人

本报讯（记者 李建平 通讯员 陈昌衡）记者昨日从市人社局获悉，今年上半年，我市就业形势总体平稳，且“稳中有进”。据综合统计监测和调研情况，今年1—6月，全市新增城镇就业38205人，同比增长27.3%，完成全年目标任务63.3%；农村劳动力转移就业总量达157.4万人，其中新增转

市总工会启动2021年度“金秋助学”活动

## 困难职工家庭学子最高可获6000元资助

本报讯（记者 胡建军）8月3日，记者从市总工会获悉，今年，市总工会继续加大对困难职工的帮扶和保障力度，在全市开展“金秋助学”活动，困难职工家庭学子最高可获6000元资助。

据了解，活动帮扶对象为符合建档深度困难和建档相对困难职工子女。即2021年新考上或在校就读，经各级教育主管部门批准备案，列入招生计划的全日制大中专院校和普通高中、职业技术学校（含高中、职高、中专、本科、大专、高职，不含军校生）以

## 落实“双河长制” 推动河湖“长治”

全市民间河长培训座谈会召开

本报讯（记者 许珂）为落实“双河长制”，进一步提升民间河长工作能力，近日，市河长办和市环境志愿者协会联合举行全市民间河长培训座谈会。

座谈会上，15名县（市）区民间河长工作站站长和51名民间河长代表畅所欲言，分享工作中的经验和体会，就如何加大宣传力度、明晰举报途径、增强安全意识和提供经费保障等方面提出了具体意见和建议。

据了解，我市于2018年正式启动民间河长项目，并且在全省率先推出了民间河长工作站管理模式。截至目前，全市共建立了15个民间

河长工作站，选聘了1120名民间河长，共同开展巡河、宣传、举报、保洁、监督等工作。自2018年以来，民间河长共发现河湖“四乱”、河岸及河道垃圾、河道违法排污等各类涉水问题1891例，开展净滩、“六进”宣传等各类公益活动194场。

为进一步提升治水兴水管水能力，近年来，我市实行了官方河长与民间河长“双河长制”治水模式。该模式是指在主要河流各明确一名官方河长和一名民间河长，其中民间河长以社会监督人身份参与河道治理，协助官方河长开展治水监督等多项工作，并可组织和带领有关团队和志愿者开展巡河护河。

## 市第十一届运动会 射击（飞碟）比赛落幕



本报讯（记者 周瑞华 通讯员 江婷 实习生 李欣辰 易玉娟）7月30日，市第十一届运动会射击（飞碟）比赛在梦东方射击（飞碟）中心圆满落幕。

射击（飞碟）项目有来自石鼓

区、衡南县、祁东县的3支队伍共19名运动员参赛。本次比赛设有男子飞碟多向、飞碟双向；女子飞碟多向、飞碟双向；男女混合飞碟多向、飞碟双向等6项比赛，每项分甲、乙两组。

经过3天比拼，石鼓区获5金，总分83，居金牌榜首位；衡南县获5金，总分172，居总分榜第一；祁东县获1金，总分65，位于金牌榜第三。衡南县代表团还荣获体育道德风尚奖。

## 为农业灌溉提供“及时水”

衡东县29支抗旱护水小分队活跃田间

两遍，把水一路护送到蒋方定家的稻田里。

“从湘江河里把水抽上来之后，经过渠道一至两个小时就可到达农田，让农作物‘喝’上水。”衡东县大浦电灌站工作人员李增告诉记者，他们每天都会来巡堤，保障水路畅通。

除了大浦电灌站外，衡东县还有28支这样的抗旱护水小分队活跃在田间地头，疏浚渠道，押水护水、调解用水纠纷，确保安全行水、高效用水。同时全县8个中型灌区、3个小灌区全部落实了24小时值班制，为种粮农户提供24小时的灌溉用水服务。由于保障到位，目前，衡东县30余万亩晚稻秧苗已基本抢种完毕，为全年粮食丰收打下坚实基础。

## 合江套隧道电力设备突发故障 经3小时抢修恢复供电

本报讯（记者 胡亚华）8月2日晚7时许，因持续晴热高温，合江套隧道内设备长时间运转，电力设备突然出现故障，隧道内通风及消防等系统因断电停止运行。市政工程公司隧道管理所迅速启动了应急预案，组织电力技术人员开展紧急排查抢修。

排查抢修期间，市政工程公司通过户外LED显示屏，提醒过往隧道的车辆减速缓行，将限速车速由

60公里每小时调整至40公里每小时。10名抢险队员历经3个小时的抢修，终于排除了高压设备的故障。当晚10时许，隧道恢复供电，从而保障了隧道的安全运行，抢修期间，未发生交通中断等现象。

市政工程公司相关负责人表示，隧道管理工作人员将时刻绷紧安全弦，加大隧道设备设施巡查力度，不断提高设备维修养护技术，及时消除安全隐患，全力确保隧道安全运行。

## 乘公交车请先出示“健康码”



乘客主动向公交车司机出示“健康码”。

本报讯（文/图 记者 胡亚华）8月3日，记者自市公交集团获悉，为全力做好疫情防控工作，保障市民出行安全，即日起，衡阳公交将全面实行出示“健康码”乘车制度。

据了解，自8月3日起，市民乘坐公交车出行时，需向公交车驾驶员或现场工作人员出示本人有效的“健康码”绿码后，方可乘车，“健康码”黄码或红码人员不得乘坐公交车。

无智能手机的老人、儿童或其他不能熟练使用手机的乘客，可由同行的家人按规定代

为手机线上申报生成“健康码”出示，经驾驶员或现场工作人员核验，并确认绿码后，方可乘车。无家人陪同不能出示健康码的乘客，需提供本人有效身份证件，由驾驶员或现场工作人员登记姓名、身份证号码以及联系方式等信息后，方可乘车。

市公交集团相关负责人表示，将持续把疫情防控工作举措落实落细，严格执行各项防疫消毒措施，为广大市民提供安全舒适的乘车环境。市公交集团呼吁，广大市民在乘坐公交车时，请主动出示“健康码”，并佩戴好口罩。

## 衡阳火车站停开部分旅客列车

即日起，已购的火车票可免费退票

本报讯（记者 金明达）8月3日，记者从衡阳火车站获悉，受疫情影响，衡阳火车站停开部分列车，如开往广州方向的Z137次、开往深圳方向的K9121次、开往张家界方向的T8302次等多趟列车。铁路部门提醒广大旅客朋友，请关注12306网站（或12306App手机客户端），了解相关停运信息，及时调整行程。

衡阳火车站相关负责人介绍，为了切实做好疫情防控工作，切实保护人民群众生命健康安全，衡阳火站在进站、出站区对所有旅客进行体温检测并严格查验健康码，要求旅客戴好口罩。同时认真落实防控消杀专项措施，对站内公共区域每六小时进行一次消毒作业，全覆盖消

毒，确保旅客出行安全。

另外，为配合各地疫情防控要求，中国国家铁路集团有限公司即日起推出免费退票措施，旅客在车站、12306网站等各渠道，办理2021年8月3日24时前已购各次列车有效车票退票时，均不收取退票手续费，购买铁路乘意险的一同办理。且自7月31日起，铁路12306网站售票改签服务时间由每日5:00至23:30，调整为每日5:00至次日凌晨1:00，提供每日20小时售票改签服务。同时，继续提供每日24小时退票服务。

铁路部门提示广大旅客，在出行前及时了解出发地和目的地疫情防控政策，合理安排行程。在旅途中，加强个人防护，少聚集，勤洗手、戴口罩，听从车站工作人员指挥，共同营造健康安全的出行环境。

常宁市市场监管局启动网格巡查，抓实疫情防控

## 防控措施不到位 这家药店停业整顿

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 胡双富 实习生 易玉娟 李欣辰）连日来，常宁市市场监督管理局主动出击、积极应对，全力做好新冠肺炎疫情防控工作。7月31日，该局责令1家药店停业整顿一星期，强制查封2家冷链食品经营单位（个人）。

7月30日晚，该局启动新一轮网格化巡查，针对21个路段网格和23个市场监管所网格，出动200余名监管人员，逐户宣传防控措施指南、政策要求，传导防控压力，增强警醒意识，筑牢“疫情防控、人人有责、人人尽责”的行动自觉，巩固联防联控机制，带动全民防控；逐户

张贴“三码联查”宣传贴，落实报告制度，织密防控网络；逐户巡查登记，逐项摸排，督促门店落实防控措施，压实经营者主体责任。

针对药店、冷链食品等重点行业，该局明确监管责任人，压实防控责任，制定《市场监管疫情防控检查工作指南》《药房疫情防控操作》手册，落实“四查两看”，即：查员工健康监测记录，查消杀记录，查“湘冷链”追溯平台使用情况，查“四类药品”（退烧、止咳、抗病毒、抗生素）销售登记情况；一看“三码联查”情况，二看“一米线”、戴口罩等个人防护措施落实情况。

衡阳火车站相关负责人介绍，为了切实做好疫情防控工作，切实保护人民群众生命健康安全，衡阳火站在进站、出站区对所有旅客进行体温检测并严格查验健康码，要求旅客戴好口罩。同时认真落实防控消杀专项措施，对站内公共区域每六小时进行一次消毒作业，全覆盖消

毒，确保旅客出行安全。

另外，为配合各地疫情防控要求，中国国家铁路集团有限公司即日起推出免费退票措施，旅客在车站、12306网站等各渠道，办理2021年8月3日24时前已购各次列车有效车票退票时，均不收取退票手续费，购买铁路乘意险的一同办理。且自7月31日起，铁路12306网站售票改签服务时间由每日5:00至23:30，调整为每日5:00至次日凌晨1:00，提供每日20小时售票改签服务。同时，继续提供每日24小时退票服务。

铁路部门提示广大旅客，在出行前及时了解出发地和目的地疫情防控政策，合理安排行程。在旅途中，加强个人防护，少聚集，勤洗手、戴口罩，听从车站工作人员指挥，共同营造健康安全的出行环境。

新旧动能转换是一场涉及思想观念、生产方式、体制机制、工作模式等多方面的深刻变革，也是实现高质量发展的必由之路。我们要千方百计向结构优化要动力、矢志不渝向技术创新要动力、大刀阔斧向改革开放要动力、痴心不改向绿色低碳要动力，从而形成高质量发展的强大合力。

确保实现“十四五”良好开局，要把作为体现在社会民生保障上。江山就是人民，人民就是江山，发展的最终目的是让老百姓过上好日子。“民惟邦本，本固邦宁”。要在办好重

点民生实事上出彩，不遗余力补齐民生领域短板，强力推进乡村振兴，让人民群众的笑容一天比一天灿烂。

让我们自始至终跟紧目标、追踪目标、落实目标，一件一件抓推进、抓落实，一项一项保目标、争先进，确保圆满完成全年目标任务，不辱使命，加快建设现代化新衡阳作出新的更大贡献。